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Η Novartis Hellas, πιστή στην αποστολή της να βοηθάει τους ανθρώπους να ζουν περισσότερο και
καλύτερα, ανακοίνωσε την έναρξη της εκστρατείας «Το ρεκόρ στην LDL χοληστερόλη».
Στόχος της εκστρατείας είναι η ευαισθητοποίηση του κοινού, και ειδικότερα των ασθενών πολύ
υψηλού καρδιαγγειακού κινδύνου για τη σηµασία του ελέγχου της LDL χοληστερόλης.

Η εκστρατεία υλοποιείται σε συνεργασία µε τον Πανελλήνιο Σύνδεσµο Πασχόντων από
Καρδιοπάθειες και τον Πανελλήνιο Σύλλογο Ασθενών Και Φίλων Πασχόντων Από
Οικογενή Υπερχοληστερολαιµία LDL Greece και τελεί υπό την αιγίδα της Ελληνικής
Καρδιολογικής Εταιρείας, της Ελληνικής Εταιρείας Αθηροσκλήρωσης, του Ελληνικού
Οργανισµού Εγκεφαλικών και της Ελληνικής Εταιρείας Αγγειακών Εγκεφαλικών Νόσων.

Η δυσλιπιδαιµία είναι ένας σηµαντικός αιτιολογικός παράγοντας στη καρδιαγγειακή νόσο, η
οποία είναι η πρώτη αιτία θανάτου παγκοσµίως1, και συνεπώς συσχετίζεται µε σηµαντικό κλινικό
φορτίο, ιδιαίτερα σε άτοµα µε αθηροσκληρωτική καρδιαγγειακή νόσο, οικογενή
υπερχοληστερολαιµία και σε πληθυσµούς µε νόσο ισοδύναµου κινδύνου αθηροσκληρωτικής
καρδιαγγειακής νόσου.

Σύµφωνα µε τις   κατευθυντήριες οδηγίες της Ευρωπαϊκής Καρδιολογικής Εταιρείας (2019), ο
στόχος της LDL χοληστερόλης για τους ασθενείς πολύ υψηλού καρδιαγγειακού κινδύνου πρέπει
να είναι κάτω από 55 mg/dL και τουλάχιστον 50% µείωση από τη αρχική τιµή.2 Επιδηµιολογικά
δεδοµένα έχουν δείξει ότι το 80% των ασθενών υψηλού και πολύ υψηλού κινδύνου δεν
πετυχαίνουν τους στόχους της LDL-C.3 Η µακροπρόθεσµη επίτευξη των στόχων της  LDL-C δεν
είναι βέλτιστη λόγω διαφόρων παραγόντων, όπως η µη συµµόρφωση στις υπάρχουσες θεραπείες
λόγω δοσολογικού σχήµατος ή ανεπιθύµητων ενεργειών, έλλειψη γνώσης της νόσου, µη
τιτλοποίηση ή χρήση των κατάλληλων υπολιπιδαιµικών θεραπειών, το κόστος των θεραπειών ή
άλλων παραγόντων πρόσβασης στις θεραπείες.4

Αναγνωρίζοντας αυτή την ακάλυπτη ανάγκη, η νέα εκστρατεία της Novartis Hellas καλεί τους
ασθενείς να «πετύχουν το ρεκόρ τους», να µειώσουν τα επίπεδα της LDL χοληστερόλης τους
ώστε να περιορίσουν τον κίνδυνο καρδιαγγειακών συµβαµάτων.

Η εκστρατεία υποστηρίζεται από ένα ολοκληρωµένο πλάνο επικοινωνίας στα παραδοσιακά και
ψηφιακά µέσα, καθώς και στα µέσα κοινωνικής δικτύωσης της Novartis Hellas.

Στο τηλεοπτικό spot της εκστρατείας, ένας καθηµερινός άνθρωπος ανεβαίνει στο βάθρο της
νίκης, δίπλα σε αθλητές. Όπως οι αθλητές κατακτάνε τους στόχους, έτσι και αυτός
παραλαµβάνει το µετάλλιό του, έχοντας µειώσει της τιµές της LDL χοληστερόλης του
επιτυγχάνοντας το προσωπικό του ρεκόρ. Στην ίδια αισιόδοξη λογική, κινείται και το
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https://www.youtube.com/watch?v=PlRY5hH4oK0


ραδιοφωνικό spot της καµπάνιας, ενώ στις έντυπες καταχωρήσεις το εικαστικό της καµπάνιας
συνοδεύει η προτροπή προς όλους να ενηµερωθούν από τον γιατρό τους για το ποιός πρέπει να
είναι ο στόχος της LDL χοληστερόλης τους ανάλογα µε την κατηγορία καρδιαγγειακού κινδύνου
στην οποία ανήκουν.

Ο κος Γεώργιος Κοχιαδάκης, πρόεδρος της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας, δήλωσε
«Τέτοιες πρωτοβουλίες εναρµονίζονται πλήρως µε τους βασικούς άξονες δράσης και τη
γενικότερη δραστηριοποίηση της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας για τα επόµενα χρόνια.
Είναι ευθύνη όλων µας να ενηµερώσουµε και να προστατεύσουµε τους ασθενείς, ειδικά αυτούς
που κινδυνεύουν περισσότερο.»

«Η αθηροσκλήρωση αποτελεί το κύριο παθολογοανατοµικό υπόβαθρο των καρδιαγγειακών
νοσηµάτων. Ως Ελληνική Εταιρεία Αθηροσκλήρωσης από την αρχή συντασσόµαστε και
στηρίζουµε την προσπάθεια ενηµέρωσης του κοινού και κινητοποίησης των ασθενών πολύ
υψηλού καρδιαγγειακού κινδύνου σε συνεργασία µε τη Novartis Hellas και άλλους εµπλεκόµενους
φορείς.» δήλωσε ο κος Χαράλαµπος Μηλιώνης, πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας
Αθηροσκλήρωσης.

Σύµφωνα µε τον κο Γεώργιο Ντάιο, πρόεδρο του Ελληνικού Οργανισµού Εγκεφαλικών «Στην
Ελλάδα συνεχίζουµε να καταγράφουµε 30.000 εγκεφαλικά κάθε χρόνο, ένα από τα υψηλότερα
ποσοστά στην Ευρώπη. Η υψηλή χοληστερόλη είναι ένας από τους παράγοντες που σχετίζονται
µε το 90% των εγκεφαλικών επεισοδίων. Είναι επιτακτική ανάγκη όλοι µαζί να αφυπνίσουµε τους
ασθενείς ώστε να ενηµερωθούν καλύτερα και να διαχειριστούν αποτελεσµατικότερα τη νόσο.»

Ο κος  Γεώργιος Τσιβγούλης, γενικός γραµµατέας της Ελληνικής Εταιρείας Αγγειακών
Εγκεφαλικών Νόσων δήλωσε «Η Ελληνική Εταιρεία Αγγειακών Εγκεφαλικών Νόσων (ΕΕΑΕΝ),
από την ίδρυσή της (1995) και ως σήµερα περιλαµβάνει µέλη-συναδέλφους όλων των ειδικοτήτων
που ασχολούνται µε τα αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια (ΑΕΕ) αλλά και γενικότερα τις παθήσεις
των αγγείων του εγκεφάλου. Η ΕΕΑΕΝ αποτελεί εθνικό µέλος του Παγκόσµιου Οργανισµού
Εγκεφαλικών (World Stroke Organization, WSO) & του Ευρωπαϊκού Οργανισµού Εγκεφαλικών
(European Stroke Organization, ESO). Είναι αποδεδειγµένο ότι τα υψηλά επίπεδα χοληστερόλης και
πιο συγκεκριµένα τα υψηλά επίπεδα της LDL χοληστερόλης αυξάνουν εκθετικά τον κίνδυνο
εκδήλωσης καρδιαγγειακών συµβαµάτων, όπως είναι η στεφανιαία νόσος και τα αγγειακά
εγκεφαλικά επεισόδια. Ανάµεσα στους βασικούς στόχους της ΕΕΑΕΝ είναι και η προαγωγή
πρωτοβουλιών που αφορούν στην πρόληψη των αγγειακών εγκεφαλικών νόσων. Ως εκ τούτου η
εκστρατεία το ρεκόρ στην LDL χοληστερόλη ταυτίζεται απόλυτα µε τους στόχους που έχουµε ως
εταιρεία. Επικροτούµε την πρωτοβουλία αυτή µιας και θέτει στο επίκεντρο τη σωστή ενηµέρωση
και ενδυνάµωση των ασθενών συµβάλλοντας στη βελτιστοποίηση τόσο της πρωτογενούς όσο και
της δευτερογενούς πρόληψης.»

Από την πλευρά των ασθενών, ο πρόεδρος του Πανελληνίου Συνδέσµου Πασχόντων από
Καρδιοπάθειες, κος Κωνσταντίνος Χόρτης, δήλωσε «Για τους ασθενείς µε καρδιαγγειακά
νοσήµατα χρησιµοποιείται συχνά ο όρος "αόρατοι ασθενείς". Αναφέρεται στη φύση των
παθήσεων, τη συµπτωµατολογία, τη "σιωπηλή" περίοδο η οποία προηγείται της εκδήλωσης των
ποικίλων µορφών της. Η εκστρατεία “Το ρεκόρ στην LDL χοληστερόλη” ρίχνει φως στην
ενηµέρωση και στην πρόληψη, ενισχύοντας τις καλύτερες εκβάσεις για τους ασθενείς".

 «Η ενηµέρωση του γενικού πληθυσµού, αλλά και ειδικότερα όσων έχουν σχέση µε την Οικογενή
Υπερχοληστερολαιµία, προκειµένου να ευαισθητοποιηθούν για αυτή την «κρυφή», αλλά τόσο
απειλητική για τη ζωή ασθένεια, αποτελεί προτεραιότητα για τον σύλλογό µας. Χαιρόµαστε που
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αποτελούµε µέρος της προσπάθειας της Novartis Hellas σε ένα τόσο σηµαντικό ζήτηµα.» δήλωσε ο
κος Αθανάσιος Παλλίδης, αντιπρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Ασθενών Και Φίλων
Πασχόντων Από Οικογενή Υπερχοληστερολαιµία LDL Greece.

Τέλος, η κα Λευκοθέα Σταθέλου, Επικεφαλής του Ιατρικού Τµήµατος της Novartis
Hellas δήλωσε «Η εκστρατεία «Το ρεκόρ στην LDL χοληστερόλη» αποτελεί µία έµπρακτη
απόδειξη της δέσµευσης µας: να µειώσουµε τον αριθµό των θανάτων εξαιτίας της
καρδιαγγειακής νόσου στις επόµενες δεκαετίες. Πρωτοβουλίες σαν και αυτή µας εµπνέουν να
συνεχίζουµε την αποστολή µας: να βοηθάµε τους ανθρώπους να ζουν περισσότερο και
καλύτερα.».
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